

## ВЛАДИМИРУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ИВАНОВУ — 80 ЛЕТ!



Владимир Васильевич Иванов родился 23 октября 1943 года в Красноярске. Он окончил в 1967 году метеорологический факультет Ленинградского гидрометеорологического института по специальности «метеорология» и был направлен в отдел долгосрочных метеорологических прогнозов ААНИИ на должность младшего научного сотрудника. В 1988 году прошел конкурс на должность старшего научного сотрудника, с 1992 года — зав. лабораторией, а с 1993 года — зав. отделом долгосрочных метеорологических прогнозов. Работая в отделе, В.В. Иванов специализировался в области изучения закономерностей развития общей циркуляции атмосферы и характера их проявления в процессах над полярными регионами в связи с проблемой дальнейшего развития и совершенствования макроциркуляционного метода Г.Я. Вангенгейма — А.А. Гирса. В 1983 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата географических наук.

В.В. Иванов успешно сочетает научные исследования с оперативной работой как в ААНИИ, так и непосредственно в Арктике. В течение девяти лет он работал в Штабах морских операций в должности руководителя синоптического отряда по обеспечению проводки судов по трассе Северного морского пути. В экспедиционных условиях в полной мере проявились его организаторские способности. В.В. Иванов участвовал в регулярных совещаниях в Министерстве морского флота и Росгидромете, где докладывал фоновый долгосрочный метеорологический прогноз.

В последние годы при его непосредственном участии и руководстве проведен ряд важных научных исследований: выявлена интенсивность развития ос-

новных составляющих общей циркуляции атмосферы, определены временные интервалы однонаправленного ее развития. Полученные при этом результаты позволили усовершенствовать научные основы макроциркуляционного метода диагноза атмосферных процессов и долгосрочного их прогнозирования, расширили возможности указанного метода и позволили детализировать прогностические элементы для отдельных районов. Результаты анализа оперативной информации распространяются среди широкого круга потребителей.

В.В. Иванов является автором многих научных статей, а также соавтором ряда монографий.

Учитывая существенный вклад В.В. Иванова в исследования макромасштабных атмосферных процессов и характера их проявления в синоптических процессах Арктики, успехи в области разработки долгосрочных метеорологических прогнозов и их доведения до практического использования, Владимиру Васильевичу присвоено почетное звание «Заслуженный метеоролог Российской Федерации» (29.05.2000), также он награжден нагрудным знаком «Почетный работник Гидрометеослужбы России» (27.10.2003).

В настоящее время В.В. Иванов возглавляет лабораторию долгосрочных метеорологических прогнозов в отделе ледового режима и прогнозов, активно занимается как научной, так и оперативной работой.

Поздравляем Владимира Васильевича с юбилеем! От всей души желаем юбиляру крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и новых научных свершений!

*Редколлегия журнала*